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СУЧАСНІ КОНЦЕПЦІЇ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ ПІД 

ВПЛИВОМ ГЛОБАЛІЗАЦІЙНИХ ПРОЦЕСІВ 

 

Створення дієвої інформаційної системи повинна органічно випливати з 

мети діяльності будь-якого підприємства. Основоположна роль у такій системі 

належить економічній інформації, базою якої є бухгалтерська інформація. Це 

обумовлено специфічністю та особливою роллю бухгалтерського обліку як 

системи, що забезпечує запити внутрішнього та зовнішнього управління. Події 

попередніх років (банкрутство відомих корпорацій, падіння світових 

економічних індексів, економічні колапси) підтверджують існування важливих 

проблем, пов’язаних з пошуком новітніх підходів та методів формування 

бухгалтерської інформації. Тому питання розвитку системи бухгалтерського 

обліку залишаються одними з найскладніших як в його теорії, так і на 

практиці.  

Сьогодні є безумовна потреба в перебудові концепції функціонування 

системи бухгалтерського обліку для подолання економічних криз та вихід 

національних суб’єктів господарювання у світовий простір бізнесу. 

Актуальність питання посилюється з прийняттям Податкового кодексу 

України. Вагомість бухгалтерського обліку в новій системі оподаткування 

посилена тим, що документи бухгалтерського обліку стали основою для 

розрахунку більшості податків та платежів.  



Така велика увага до питань бухгалтерського обліку на міжнародному 

рівні викликана зростанням його ролі в умовах глобалізації економічних 

процесів: 

- важливістю облікової оцінки активів, як важливого елементу який дає 

змогу отримати інформацію про майно підприємства, його зобов’язання для 

ухвалення оперативних та ефективних управлінських рішень [1, с. 72]. 

- необхідністю побудови точних прогнозів щодо рентабельності, 

платоспроможності  та ефективності функціонування господарюючого суб’єкта 

на основі показників, що забезпечує фінансова звітність підприємства з метою 

уникнення несприятливих ситуацій в нестабільному економічному середовищі; 

- розширенням кола впливу бухгалтерського обліку, як основного 

фактору налагодження комунікативних зав’язків на мікро- та макрорівнях. 

Загалом внесення змін до Закону України «Про бухгалтерський облік і 

фінансову звітність в Україні», які пов’язані з впровадженням МСФЗ, є 

значним і серйозним кроком в процесі розвитку національної системи 

бухгалтерського обліку і звітності. 

Здійснення таких реформ дає змогу: 

1) законодавчо сприяти широкому застосуванню МСФЗ в Україні, що в 

перспективі призведе до зростання інвестиційної привабливості вітчизняних 

підприємств. Формування фінансової звітності за МСФЗ створює можливість 

національним господарюючим суб’єкти вийти на міжнародні ринки, залучити 

іноземних інвесторів до співпраці, оскільки така звітність є більш 

інформативною і доступною для світових економічних суб’єктів; 

2) усунути законодавчі протиріччя і неузгодженості понять у нормативній 

базі;  

3) підвищити якість формування облікової інформації підприємств, які 

здійснюватимуть ведення обліку і складання звітності за МСФЗ. 

Сьогодні більше ніж 60 країни реально застосовують МСБО в тому чи 

іншому обсязі. Інтенсивно провадиться робота з гармонізації національних 

стандартів у Австралії, Південній Африці, Китаї, В’єтнамі, Японії, Росії. Значно 



активізувалось співробітництво КМСБО з Європейським Союзом. Як відомо, у 

процесі гармонізації економічної політики Європейського Союзу (ЄС) 

реалізуються власні заходи щодо стандартизації та уніфікації обліку і звітності 

в країнах-членах цього інтеграційного угруповання. Серед директив Ради ЄС 

безпосередньо сфери бухгалтерського обліку і фінансової звітності стосуються: 

четверта Директива — «Форма та зміст річного фінансового звіту компанії», у 

якій розкрито питання ведення бухгалтерського (фінансового) обліку, 

уніфікації форм звітності та її публікації, а також організації контролю за 

правильною постановкою обліку і складанням звітності; сьома Директива - 

«Вимоги до підготовки консолідованої фінансової звітності та методи 

підготовки», у якій визначений порядок складання консолідованої фінансової 

звітності [2, с.270]. 

Ретроспективне застосування низки вимог стандартів є достатньо 

складним процесом, особливо з урахуванням специфіки господарювання 

вітчизняних підприємств [3, с.133]. Повноцінне впровадження МСФЗ в Україні 

супроводжується низкою проблем, як технічних так і фінансових. З метою їх 

усунення варто врахувати певні особливості при побудові концепції обліку 

відповідно до міжнародних стандартів. Серед них: 

1.  На сьогодні в Україні ведення обліку на підприємствах в основному 

спрямоване на виконання фіскальних задач, що спричинює вузьке 

інформативне забезпечення інших зацікавлених користувачів інформації. 

Таким чином, необхідним є одночасне реформування відповідно до 

міжнародних умов бухгалтерського та податкового обліку, формування цілісної 

інформативної бази для задоволення запитів користувачів різних груп. 

2. Необхідність зміни певних умов Податкового кодексу, що є 

суперечливими відносно МСФЗ з метою усунення ведення паралельного обліку 

та його ускладнення. 

3. Системність реформування обліку і фінансової звітності для 

забезпечення підвищення якості облікової інформації. 



Отже, зростання важливості бухгалтерського обліку є очевидним  і 

основною вимогою для його стрімкого розвитку є перебудова облікових 

концепцій спрямованих на підвищення якості інформації та задоволення 

запитів користувачів. Запорукою виконання поставлених завдань є створення 

усіх умова для впровадження МСФЗ. 
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